Chalmers, Teknisk fysik & Teknisk matematik

Skrivning i matematik - introduktionskursen
27 augusti 2011, 14:00-17:00

Skrivtid: 180 min
Inga hjalpmedel tillatna.
OBS! Lamna inte in kladdpapper och l6sningsskisser till uppgifterna 1-30.

Namn och program: ..o

PersOnNNUMMEr: ..o

A. Markera ritt svar genom att ringa in. (1p for varje riitt svar; OBS! Endast
ett ritt svar per uppgift.)
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1. Oma:\/g, b =35 och ¢ =
(a) ¢ = V5; (b) ¢ = 2; (c) c=4; (d) annat svar.

2. Om a+b > a— 2b, sa foljer att

(a) a > b; (b) b > 0; (c) a < b; (d) inget av (a)-(c).
- . . . LT, 3T .
3. Antalet 16sningar till ekvationen sin 2z = sin 5 sadana att 0 < x < > ar
(a) 0; (b) 2; (c) 4; (d) annat svar.

x
4. Funktionen f(x) = sin2z — sin 3 ar periodisk med perioden

(a) 2m; (b) m; (c) 4, (d) annat svar.
5. Om f(x) = +/x och g(z) =sinx, sa ar (g (%))

(a) V2; (b) g; (c) %; (d) annat svar.
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(a) z = £2; (b) x = 2; (¢) x = —2; (d) annat svar.

Om

=4, sa galler

Om a B b = 3+ ab for alla reella tal a och b, sa ar 2 B (1 H 3)

(a) 25; (b) 20; (c) 15; (d) annat svar.

Det storsta talet z sadant att 4* — 10-2* +16 = 0 ar

(a) 1; (b) 2; (c) 4; (d) annat svar.

1 s . . ..
. Om cosa = —3 och — < a <, sa har sin 2« vardet
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(d) annat vérde.

. ™ 0 .
Om sina =t och 5 < a < m, sa har cot a vardet
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(d) annat vérde.

Om In16 = a, sa ar In4

(a) 2a; (b) Va; (c) a*; (d) annat svar.

1 1 1 S
Om Sy = 1 + 3 + 2 + ...+ 21000 sa galler att Sygog =
21000 ~1 21001 -1
(a) 5 : (b) 2(21001 —1); (c) 5750 : (d) annat svar.

For alla reella x galler

a) cos’z —sin®x = 1;

¢) sinx = V1 — cos?x;

(

(b) sin®z + cos®z = 1;

(

(d) inget av ovanstaende.

Talet 4 ar losning till olikheten

(a) z < 1 (b) 1 —z < —4; (c) x < 4; (d) ingen av (a)-(c).
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Olikheten —x? + z — 1 > 0 géller for

(a) alla reella z;
b) inget reellt x;
)

)
c) alla z > 2006;
d) inget av (a)-(c).

(
(
(

Om z > 0 och y > 0 sa géller att

(a) Inzy =Inx - Iny;
(b) In(z+y) =Ilnz+Iny;
(¢) Inzy =Inz + Iny;

(d) inget av ovanstaende.

For alla x < 0 galler att

Funktionen f(z) = 15 — 2% — 32? 4r vixande for

(a) —1<x<1;
(b) —2<z<0;
(c) 2<x<3;
(d) alla reella z.

Om a, b, ¢ ar sidlangderna i triangeln ABC och R ar den omskrivna cirkelns

radie sa ar triangelns area lika med

<a>§—22; <b)j—R; (C>W; (d)%{

. For alla reella x,y géller att sinx + siny =

(a)QSinx;—ycosx;y; (b)2sinx;ycosx;y;
(C)281n$+ysinx_y; (d)2cos$+ycosx_y.
2 2 2 2
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Svar:

29.

Svar:

30.

Svar:

B. Los uppgifterna nedan; ange endast svar. (2p for varje ritt svar)

Berakna
1_ 2
375
3, 1°
113

Ange den storsta 1osningen till ekvationen z? — 5z — 2 = 0.

Givet funktionen f(x) = xsin2x, ange f’ (g)

3
Berékna / (2 — 32 + e**) du.
1

Ange det storsta parametervirde a, for vilket ekvationen az? — 2 +1 =0
har minst en reell 10sning.

Givet funktionen f(x) = sin®x + cosx + 2, ange summan av f:s storsta och
minsta varde.

Triangeln ABC' ar likbent med sidléngder |AB| = 6, |BC| = |AC| = 5.
Bestam hojden mot sidan BC'.

En triangel ABC har sidlangderna |AB| = 15, |BC| = 14, |CA| = 13.
Bestam sin -y, dar v ar vinkeln som star mot sidan AB.

Ange antalet 10sningar till ekvationen cosx = i i intervallet [—10, 10].
T

Ange antalet reella l6sningar till ekvationen |z(3 — |z|)| = 4.



C. Ge fullstéindig 16sning till uppgiften nedan. (max 5p)

Los ekvationen

Vir+1=4—+2x — 3.
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C. Losning: Rotuttrycken i v.1. och h.l. &r definierade for = > 5 Kvadrering ger

en ekvation ekvivalent med den givna forutsatt att v.l. och h.l. har samma tecken.
Vi flyttar darfor 6ver rotuttrycket fran h.l. till v.1.

Vazr + 142z — 3 = 4.

3
Kvadrering och en viss forenkling ger nu (for x > 5) den ekvivalenta ekvationen

V(dz +1)(2z —3) =9 — 32.

Eftersom v.l. i ekvationen ovan &r icke-negativt, maste h.l. ocksa vara det, vilket
ger villkoret x < 3. Under den forutsiattningen kan vi kvadrera en gang till och da fa

3
en ekvation ekvivalent med den ursprungliga (for 5 <x<3)

2 — 4410 + 84 = 0.

Av de tva rotterna 1 = 2 och 9 = 42 ir det endast x1 = 2 som uppfyller villkoren
vi behovde stélla pa vigen (42 £ 3). Den ursprungliga ekvationen har alltsa en enda
16sning x = 2.



